

## "अनुशासन ही ऐसी शक्ति है जो विपरीत परिस्थिति में भी ऊर्जावान रखती है..!"

### \*पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - अंतर्राष्ट्रीय\*



**दुबई पर्यटन यात्रियों को अपना सिनेमाई अनुभव बनाने के लिए आमंत्रित करता है:** दुबई के पर्यटन और वाणिज्य विपणन विभाग (दुबई पर्यटन) ने एक नया वैश्विक अभियान, दुबई प्रेजेंट्स



लॉन्च किया, जिसमें हॉलीवुड सितारे जेसिका अल्बा और जैक एफ्रॉन शामिल हैं। अभियान वैश्विक यात्रियों, अनुभव चाहने वालों, कहानीकारों और कलात्मक

रचनाकारों को खुद को तस्वीर में रखने, अपनी स्क्रिप्ट लिखने और अपने स्वयं के सिनेमाई साहसिक कार्य में प्रदर्शित होने के लिए आमंत्रित करता है, जिसमें दुबई के लुभावने स्थान सही पृष्ठभूमि प्रदान करते हैं।

**एमएससी क्रूज ने पेश की एक नई संपत्ति प्रबंधन प्रणाली (प्रॉपर्टी मैनेजमेंट सिस्टम):** नया ग्राहक-केंद्रित और डिजिटल सिस्टम क्लाउड प्लेटफॉर्म के साथ बढ़े हुए लचीलेपन और ऑटोमेशन के माध्यम से लाभ लाता है जो एमएससी क्रूज बेड़े में और विभिन्न विभागों की एक श्रृंखला में वैश्विक कॉन्फिगरेशन को सक्षम बनाता है। यह आशा की जाती है कि उपकरण आंतरिक क्षमता में सुधार करेगा, अतिथि सेवाओं को तैयार करेगा और चालक दल के लिए जानकारी को डिजिटल करेगा।

**हमद अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे को मिला "विश्व में नंबर 1 सर्वश्रेष्ठ हवाई अड्डे" का खिताब:** कतर के हमद अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे को प्रसिद्ध स्काईट्रैक्स वर्ल्ड एयरपोर्ट अवार्ड्स 2021 में 'विश्व में सर्वश्रेष्ठ हवाई अड्डे' के खिताब से सम्मानित किया गया है। 2014 में इसके उद्घाटन के बाद से, कतर का हवाई अड्डा लगातार 550 वैश्विक हवाई अड्डों के बीच रैंक में बढ़ गया है, और 2021 में, वैश्विक 'विश्व के सर्वश्रेष्ठ हवाई अड्डों' की रैंकिंग का नेतृत्व करने के लिए तीसरे स्थान से ऊपर चढ़ गया है।



**एयर कनाडा ने डबलिन के लिए सेवाएं फिर से शुरू कीं:** एयर कनाडा ने हाल ही में सप्ताह में तीन बार नॉन-स्टॉप सेवा के साथ टोरंटो पियरसन हवाई अड्डे पर डबलिन और उसके हब के बीच यात्री उड़ानें फिर से शुरू कीं। डबलिन से टोरंटो के लिए आउटबाउंड सेवा सोमवार, गुरुवार और शनिवार को और टोरंटो से डबलिन के लिए वापसी सेवा बुधवार, शुक्रवार और रविवार को संचालित होगी। स्टीफन

गोर्ड, जनरल मैनेजर सेल्स, यूके और आयरलैंड, एयर कनाडा ने कहा कि वे डबलिन और टोरंटो के बीच सेवा फिर से शुरू करके खुश हैं।

**बीजिंग ने उच्च जोखिम वाले कोविड-19 चीनी प्रांतों से यात्रा करने वाले लोगों पर लगाया प्रतिबंध:** चीन की राजधानी शहर ने रविवार को उच्च कोविड-19 संचरण दर वाले प्रांतों से बीजिंग की यात्रा करने वाले लोगों पर प्रतिबंध लगाकर कोरोनावायरस मामलों के प्रसार को रोकने के उपायों को आगे बढ़ाया।

### \*पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - राष्ट्रीय\*



**टीकाकरण पर्यटन संबंधी कोई कार्यक्रम शुरू करने की कोई योजना नहीं:** सरकार ने सोमवार को कहा कि ऐसे भारतीय नागरिकों की संख्या के बारे में कोई सूचना उपलब्ध नहीं है जिन्होंने टीकाकरण के लिए विदेश यात्रा की है। उसने यह भी कहा कि देश में टीकाकरण पर्यटन संबंधी कोई कार्यक्रम शुरू करने के बारे में पर्यटन मंत्रालय की कोई योजना नहीं है। पर्यटन मंत्री जी किशन रेड्डी ने लोकसभा में यह बात कही, रेड्डी ने कहा कि सरकार ने भारतीय नागरिकों के लिए विदेश जाने के विकल्प के संबंध में कोई दिशा-निर्देश जारी नहीं किए हैं।

**पर्यटन को पटरी पर लाएगी राज्य की व्यापक रणनीतियां:** सतपाल महाराज, पर्यटन मंत्री, उत्तराखंड ने हाल ही में फिक्की द्वारा आयोजित एक वेबिनार में महामारी के बाद के युग में पर्यटन क्षेत्र के पुनरुद्धार पर अपने विचार और अनुभव साझा किए। अपने आभासी संबोधन के दौरान, महाराज ने उत्तराखंड सरकार द्वारा की गई कुछ प्रमुख पहलों पर प्रकाश डाला और नए युग के यात्रियों की जरूरतों को पूरा करने वाले नवीन अवसरों का पता लगाने की आवश्यकता पर बल दिया।

**जम्मू-कश्मीर में श्रीनगर स्थित शंकराचार्य मंदिर में कल श्रीअमरनाथ यात्रा की पवित्र छड़ी मुबारक की पूजा-अर्चना की गई:** इस दौरान कोविड से जुड़े दिशा-निर्देशों का कड़ाई से पालन किया गया। कोविड महामारी के कारण लगातार दूसरे वर्ष श्रीअमरनाथ यात्रा रद्द कर दी गई। हालांकि श्रीअमरनाथ श्राइन बोर्ड ने पवित्र गुफा के दर्शन और आरती के सीधे प्रसारण के लिए पहले ही व्यापक प्रबंध किए हैं।

**बायो-बबल केरल में पर्यटन को पुनर्जीवित करने के लिए टोन सेट कर रहा है:** केरल के पर्यटन मंत्री, पीए मोहम्मद रियास ने कहा है कि राज्य में पर्यटन को फिर से शुरू करने के लिए सरकार द्वारा घोषित बायो-बबल अवधारणा आगंतुकों के लिए स्थलों को फिर से खोलने की दिशा में पहला कदम है। सरकार द्वारा पर्यटकों के लिए





बायो-बबल की घोषणा के बाद, केरल में स्वास्थ्य और सुरक्षा प्रोटोकॉल के साथ सभी इको-टूरिज्म सेंटर, सार्वजनिक सुविधाएं, समुद्र तट खुल गए हैं। केरल पर्यटन ने इस वर्ष डिजिटल ओपनम समारोह की घोषणा की है।

### नागरिक उड्डयन के विकास कार्यों पर खर्च होंगे लगभग

**25,000 करोड़ रुपये:** भारत के हवाईअड्डा प्राधिकरण ने लगभग 25,000 करोड़ रुपये खर्च करने के लिए विकास कार्यक्रम शुरू किया है। विमानन क्षेत्र में अपेक्षित वृद्धि को पूरा करने के लिए अगले 4-5 वर्षों में मौजूदा टर्मिनलों, नए टर्मिनलों के विस्तार और संशोधन, मौजूदा रनवे, एप्रन, हवाईअड्डा नेविगेशन सेवाओं (एएनएस), नियंत्रण टावरों, तकनीकी ब्लॉक इत्यादि के विस्तार या सुदृढ़ीकरण के लिए। इसका खुलासा संसद में जनरल (सेवानिवृत्त) डॉ. नागरिक उड्डयन राज्य मंत्री डॉ. वी. के. सिंह ने किया।

### दिल्ली सरकार ने पर्यटकों की मदद के लिये ऐप विकसित

**किया:** राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली के सभी पर्यटन स्थलों की जानकारी मोबाइल के ऐप पर उपलब्ध होगी, जिसे सरकार का पर्यटन विभाग विकसित कर रहा है। इस ऐप से पर्यटकों को सभी जरूरी जानकारी उपलब्ध होगी। दिल्ली के उप मुख्यमंत्री ने ट्वीट किया, "दिल्ली पर्यटन के आने वाले मोबाइल एप्लीकेशन की समीक्षा की। दिल्ली में पर्यटकों के यात्रा के अनुभवों को इस ऐप के माध्यम से बदल दिया जाएगा, और उन्हें एक क्लिक में सभी आवश्यक सेवाएं मिलेंगी।"

### 12 सौ करोड़ से संवरेगी टिहरी झील, बनेगा विश्वस्तरीय

**पर्यटन स्थल:** केंद्र सरकार ने टिहरी झील को विश्वस्तरीय पर्यटन स्थल बनाने के लिए कवायद शुरू कर दी है। केंद्र सरकार की महत्वाकांक्षी टिहरी झील समग्र विकास योजना के तहत 12 सौ करोड़



से टिहरी झील में पर्यटन विकास के कार्य किए जाएंगे। इसके तहत झील में नए बोटिंग प्वाइंट से लेकर पर्यटकों के लिए कई तरह की सुविधाओं का यहां

पर विकास किया जाएगा।

### 'इक्सीगो' ने खरीदा बस टिकटिंग प्लेटफॉर्म

**'अभीबस':** आर्टिफिसियल इंटेलिजेंस आधारित

ट्रैवल ऐप "इक्सीगो" को संचालित करने वाली कंपनी ने हैदराबाद स्थित बस



*मुद्रा अद्यतन (##)*	
मुद्रा	मूल्य ₹
1 USD (US\$)	74.38
1 EURO (€)	87.40
1 GBP (£)	103.07
1 JPY (¥)	0.674
1 AUD (A\$)	54.59

(##) सभी आंकड़े लाइव मिड-मार्केट रेट हैं, जो उपभोक्ताओं के लिए उपलब्ध नहीं हैं और केवल सूचना के उद्देश्य से हैं।

टिकटिंग और एग्रीगेशन प्लेटफॉर्म 'अभीबस' के व्यवसाय और संचालन को एक व्यापार हस्तांतरण समझौते के माध्यम से मंदी के आधार पर एक व्यापार हस्तांतरण समझौते के रूप में खरीदा है। इसके संस्थापक सुधाकर रेड्डी चिरा के नेतृत्व में अभीबस टीम इक्सीगो टीम में शामिल हो गई है, और सभी बौद्धिक संपदा, ब्रांड, प्रौद्योगिकी और संचालन को इक्सीगो में स्थानांतरित किया जा रहा है।

### सरोवर होटल्स समूह ने महाराष्ट्र के ताडोबा में नए होटल पर

**हस्ताक्षर किये:** होटल समूह द्वारा महाराष्ट्र के ताडोबा में एक नए होटल पर हस्ताक्षर करने की घोषणा के साथ सरोवर होटल्स एंड रिसॉर्ट्स की आक्रामक वृद्धि जारी है। सरोवर पोर्टिको ताडोबा अंधारी टाइगर रिजर्व के करीब स्थित है। वन्य जीवन और प्रकृति का पता लगाने के लिए एक आदर्श पलायन। यह स्थान वनस्पतियों और जीवों में समृद्ध है और वन्यजीव उत्साही लोगों के लिए एक अद्भुत दृश्य प्रदान करता है।

### प्राइड होटल्स समूह ने केंद्र शासित प्रदेश दमन में प्राइड रिजॉर्ट

**पर हस्ताक्षर किए:** प्राइड ग्रुप ऑफ होटल्स ने दमन के केंद्र शासित प्रदेश के स्वास्थ्यप्रद और स्फूर्तिदायक परिवेश में प्राइड रिजॉर्ट ब्रांड लॉन्च किया। समुद्र तट से थोड़ी दूरी पर स्थित रिसॉर्ट जल्द ही लॉन्च होने वाला है। समकालीन आंतरिक सज्जा के साथ अपस्केल रिजॉर्ट में अच्छी तरह से नियुक्त कमरे और सुइट होंगे जो समुद्र तट के सुंदर दृश्य पेश करते हैं।

### मैरियट इंटरनेशनल ने इस स्वतंत्रता दिवस को मनाने के लिए

**बिरयानी की 40 किस्मों की शुरुआत की:** मैरियट शेफ्स मैरियट बॉनवॉय ऑन व्हील्स के माध्यम से देश भर से 40 अद्वितीय बिरयानी व्यंजनों को तैयार कर रहे हैं, जो



60 से अधिक होटलों में उपलब्ध हैं। इस स्वतंत्रता दिवस पर, मैरियट इंटरनेशनल एक ही मेनू के तहत देश भर के क्षेत्रों से बिरयानी के स्वाद और सुगंध को एकजुट करने की पेशकश कर रहा है।

### मणिपुर में लगाया गया 15 दिन के लिये

**रात्रि कर्फ्यू:** मणिपुर में राज्य सरकार ने पूरे राज्य में बीते कल से 15 दिन के लिये शाम 6 बजे से सवेरे 5 बजे तक का रात्रि कर्फ्यू लगा दिया है। मणिपुर के मुख्य सचिव के आदेश के अनुसार कि पूरे राज्य में कर्फ्यू का सख्ती से पालन किया जाएगा।

आप 'दैनिक पर्यटन समाचार' में पर्यटन विषय पर अपने लेख/विचार एवं अपने बहुमूल्य सुझाव देने के लिये हमें संपर्क कर सकते हैं। ईमेल द्वारा: [social@iittm.ac.in](mailto:social@iittm.ac.in) व्हाट्सएप द्वारा: **+91 70427 30070**

**आपका दिन शुभ हो...!**

[f](https://www.facebook.com/DPSbyIITTM) [@iittmhq](https://www.instagram.com/iittmhq) [@iittmhq](https://www.youtube.com/IITTMHeadquarter) [IITTMHeadquarter](https://www.youtube.com/IITTMHeadquarter)

अस्वीकरण: भारतीय पर्यटन एवं यात्रा प्रबंध संस्थान, 'बालियार मुख्यालय द्वारा प्रस्तुत 'दैनिक पर्यटन समाचार' का मूल उद्देश्य पर्यटन अकादमिक जगत को दैनिक आधार पर हो रही घटनाओं व गतिविधियों से रूबरू कराना है, चूंकि पर्यटन जगत बहुत 'गतिक' (डायनेमिक) है। इस समाचार पत्र का स्रोत आधार विभिन्न सूचना माध्यमों से प्राप्त सम्प्रेषण है। अतः इनकी पुष्टि, संस्थान व संपादन मंडल नहीं करता है। हालांकि अकादमिक हित में इसकी प्रस्तुति केवल ज्ञान उन्नयन हेतु की जाती है।

**'दैनिक पर्यटन समाचार' को ऑनलाइन पढ़ने के लिए देखें हमारा फेसबुक पेज <https://www.facebook.com/DPSbyIITTM>**